

# 清江浦区柳树湾街道： 文明实践“益”路生花 解锁城市“新”福密码

■融媒体记者 黄 煌  
通讯员 柳 宣

**本报讯** 近年来,清江浦区柳树湾街道高标准推进新时代文明实践工作,紧盯“凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗”目标,立足实际,从建平台、建队伍、开展实践活动等方面着手,进一步发挥社会组织作用,大力推进新时代文明实践品牌建设,弘扬时代新风,引领文明风尚,取得丰硕成果。

锻造红色引擎,党建引领文明实践旗帜奋进。街道党工委进一步强化党的领导,在新时代文明实践过程中,抓

实非公公益组织党支部组织建设,坚持将党建工作与公益实践一体推进、有机融合,推动各党支部建立完善的党建工作制度,不断扩大党在非公领域的凝聚力和号召力。推动“520 爱心联盟”、满天星公益服务社两家非公公益组织在成立初期同步成立党组织,配备党组织负责人及党务工作人员,凝聚发展红色力量,激发基层党员活力,促进新时代文明实践高质量发展。

强化阵地引领,示范带动文明实践筑网强基。打造由街道新时代文明实践所、7个社区新时代文明实践站及11个新时代文明实践点贯通的“15分钟新时代文明实践圈”,以点带面,强基活

络,辐射带动新时代文明实践工作纵深开展。着力打造西安路社区“520 爱心联盟”、富丽花园社区“马大姐爱心服务队”、桃花坞社区“五瓣花”志愿者服务队、朝阳社区“朝阳花开”公益联盟等公益品牌,其中朝阳社区“朝阳花开”公益联盟主要围绕“一老一小”群体,常态化提供助餐、理发、托学等服务,累计开展志愿服务活动近百场,惠及群众2200余人次。

抓实队伍建设,精准激活文明实践“神经末梢”。将服务群众、造福群众作为文明实践的出发点和落脚点,依托新时代文明实践平台,整合优势资源,打造新时代文明实践志愿服务队伍,成立

党员志愿者服务队、文艺志愿者服务队、退役军人志愿者服务队、医疗卫生志愿者服务队等10支队伍,吸纳、招募近万名志愿者常态化参与志愿服务活动。同时,实行群众接单工作机制,坚持问计于民、问需于民,梳理服务对象需求,制订服务计划,定期组织各类主题志愿服务活动,深耕文明实践,构建独具特色的新时代文明实践模式。

柳树湾街道将以新时代文明实践工作为切入点,开展形式多样的文明实践活动,不断开启辖区人民“新”福密码。



昨日,在位于淮阴区三树镇工业园区的淮安松翔户外用品有限公司游泳装备生产车间里,工人在生产游泳装备。据该企业负责人介绍,目前,泳圈、充气泳池等产品订单激增,公司努力赶制订单,保障国内外市场需求。

■融媒体记者 王 昊 通讯员 刘须连

## 丁伟杰:毫厘之间见真功

■融媒体记者 潘梦洁 通讯员 郑琳琳

日前,淮安市第五人民医院设备处工作人员丁伟杰参加2023年淮安市第六届技能状元大赛,获得装配钳工职工组第一名,并荣获淮安市技能状元、淮安市技术能手、淮安市五一创新能手、淮安市青年岗位能手等称号。

一根头发丝直径大小的误差,就可能让整个工件失败。工匠精神在丁伟杰身上愈见真章,如同他打磨过的精致工件,在时光的淬炼中愈发闪亮。“工匠精神中最令人着迷的就是精益求精的精神,在一次次尝试、一次次思考、一次次推倒重来的过程中,不断磨炼心性,让自己成长。”丁伟杰说。

2011年,17岁的丁伟杰进入江苏省淮安技师学院,学习机械设备维修与管理专业。理论学习一年后,丁伟杰正式拿起锉刀实操,并确定了装配钳工方向。“刚开始实操时手没劲,锉刀都拿不稳,更别提工件的精准度了。但我心中憋着一股劲,失败了就重新来,一定要交出让自己满意的作业。”丁伟杰埋头苦练,手心被锉刀顶出拇指大的水泡,水泡被反复顶破出血,磨出了老茧。班主任樊志强看中他这股迎难而上、推荐他参加市第八届职业学校技能大赛,在这场比赛中,丁伟杰收获了人生第一个冠

军。冠军的背后是汗水和坚守。备赛期间,丁伟杰一头扎进实训室,日复一日地训练,常常深夜还在钻研,累了就在隔壁办公室打地铺。正是这份执着与努力,让他第一次参赛就获得装配钳工职工组第一名,这样的好成绩给了丁伟杰莫大的鼓励。“备赛时,我常常因为作品精度与图纸差距大而沮丧,实训老师总是耐心帮我寻找问题、解决问题,不时给我鼓励,为我指引方向。”丁伟杰言语里充满了对老师的感激。

钳工常被称作“万能工种”,用双手和简单的工具就可以完成机械加工无法到达的精度。“时间长了,每用一次锉刀,感受手前后摆动的力度,就能知道会掉下多少切屑。”日积月累,小小的锉刀在丁伟杰手中变得充满灵性。在校期间,丁伟杰积极参与系部技能班训练,多次代表学校参加省、市技能大赛和状元大赛,并取得优异成绩。

2016年,丁伟杰进入淮安市第五人民医院工作,主要负责医疗设备的维修与管理。他对待工作一丝不苟,精湛的技术受到领导和同事一致好评。

2019年,医院脑外科手术室自检发现设备故障,丁伟杰到现场查看后发现是动力系统手柄发生堵塞。如果将手柄寄回厂家维修,需要三四天时间,可能会耽误后续手术。于是,丁伟杰带着故障手柄回到学校向老师李少进寻求帮助。一番查探后,师徒二人用一根2毫米的钻头打通手柄,只用一个多小时就解决了问题,不仅节省了时间,还省下2万余元维修费用。

“丁工,手术床出现故障,时间紧迫,请您马上来看看。”日前,丁伟杰一到班上就接到手术室护士打来的电话。他立刻赶到手术室,对手术床进行检查后发现是手术床内部的电池出现故障。凭借清晰的拆装思路和娴熟的操作,不一会儿丁伟杰便解

决了故障。

在2023年淮安市第六届技能状元大赛中,装配钳工组比赛要求完成的工件一般需耗时5个小时,但比赛限时3个小时,拿到手的料子和图纸也有一定差距。丁伟杰快速理清思路,找准工艺难点,优化操作步骤。整场比赛,他是唯一一名在规定时间内完成作品的选手。沉稳的状态、娴熟的操作,丁伟杰用自己的行动完美诠释了“精雕细琢方为器,千锤百炼始成钢”这句话。丁伟杰说:“作为一线技术工人,我将继续苦练技艺,提升自己,在勤奋工作中实现人生价值,用实际行动塑造高素质技能人才的良好形象。”



## 市社会福利院举办系列主题活动 庆祝中国共产党成立102周年

■通讯员 徐 咪

**本报讯** 为庆祝中国共产党成立102周年,近日,市社会福利院举办了一系列主题活动。

市社会福利院党支部围绕“我为群众办实事”实践活动开展服务质量满意度调查,不断提升服务品质;开展党员过“政治生日”活动,通过重温入党誓词、党员代表赠送“党员政治生日贺卡”等方式,表达对党的无限忠诚;开展在职党员进社区志愿服务活动,宣传党的理论政策,强化党员服务群众、奉献社区的责任感、使命感,共建和谐、美丽、宜居家园。市儿童福利院以“童心向党 快乐成长”为主题,指导儿童用画笔绘制党旗,在孩子心中播撒爱党爱国种子。市老年公寓休养老人临时党支部组织党员观看红色影片《望道》,重温峥嵘岁月,激发党员干部的爱国热情,厚植家国情怀,赓续红色血脉。

市社会福利院将深入学习贯彻党的二十大精神,引导广大党员干部不忘初心、牢记使命,不断推动民政福利事业高质量发展。

## 盱眙中学赴金寨县 开展主题党日活动的

■通讯员 盱中宣

**本报讯** 日前,盱眙中学党委书记、校长赵素礼带领学校党员和入党积极分子赴安徽省金寨县开展主题党日活动。

活动中,全体党员参观了大湾村党性教育基地。随后,党员们来到金寨县红军广场,在革命烈士纪念碑

前,举行献花篮仪式并重温入党誓词,坚定理想信念。在金寨县革命博物馆,党员们瞻仰了59位开国将军的风采,聆听了革命先烈的英雄事迹。

大家纷纷表示,将牢记教育初心,担当育人使命,铭记革命先烈事迹,弘扬爱国主义精神,推动新时代教育事业高质量发展。

# 双沟珍宝坊

# 双沟酒业 SHUANGGOU DISTILLERY

# 淮安全民掬蛋邀请赛

主办单位:淮安日报社广告有限公司

冠名单位:双沟酒业

媒体支持单位:《淮安日报》《淮海晚报》《淮海晚报》微信公众号《淮海晚报》官方抖音号

特别鸣谢单位:淮安诺德商贸有限公司



## 超级大奖 等你来瓜分

- 市直站(清江浦区、淮安区、淮阴区)预选赛: 2023年7月23日
- 金湖站预选赛: 2023年7月30日
- 盱眙站预选赛: 2023年8月6日
- 洪泽站预选赛: 2023年8月13日
- 涟水站预选赛: 2023年8月19日
- 市区总决赛: 2023年8月27日

预选赛奖项设置(税费自理)

- 一等奖:一对, 现金3000元/对+4瓶帝坊/对;
- 二等奖:一对, 现金2000元/对+4瓶圣坊/对;
- 三等奖:一对, 现金1000元/对+4瓶君坊/对;
- 精英奖:市区(4—26名参赛队) 县区(4—12名参赛队), 2瓶君坊/对+2个纪念水杯/对;
- 纪念奖:所有参赛人员每人2副珍宝坊定制扑克牌。

总决赛奖项设置(税费自理)

- 一等奖:一对, 现金8000元/对+4瓶帝坊/对;
- 二等奖:一对, 现金6000元/对+4瓶圣坊/对;
- 三等奖:一对, 现金4000元/对+4瓶君坊/对;
- 精英奖:4—20名参赛队, 2瓶君坊/对+2个纪念水杯/对;
- 纪念奖:所有参赛人员每人2副珍宝坊定制扑克牌。



识别二维码  
报名参赛  
报名咨询电话:  
15298660122